

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
Negyedévre 3 korona
Egész évre 12 korona
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
hétfő kivételével mindennap
Telefonszám 180.

Vándor vihar

Járja a világot, bolyong véres köntöseben a nagy világ földjén, mint egy gonosz démon, amely a pusztulást és szenvedést hordja magával minden lépése nyomán. Honnan jön, hol volt elvetve a mag, melyből a boldogtalanság kipattant és kegyetlen utjára indult? Meddig tart még bolyongása, meddig ül lidércnyomása a világ szíven? Titkok fedik még a születését, sűrű fátyol rejti utjának irányait, nem is sejtjük véres vándorlása végét. Néha mintha elpihenne, hol jár akkor, hol üti fel tanyáját, melynek sziszegő kigyók, vére szomjas vadak az őrtállóí? Nem tudjuk, hol van és hova készül és nehéz szívünk dobbanása elláll, ha érezzük újra fekete szárnyainak tragikus csattogását.

Ma úgy látjuk, hogy a besszarábiai határon vert tanyát a démon, ott hajtja új küzdelmekbe a vérző emberiséget. Számol be arról hivatalos jelentés, hogy a lidérc újra kiköltözött titkos fészkeiből, odasuhant az északi határokhöz és szavára újra gyilkos harcba dőlnek az ellenséges seregek. Jó napja volt a gonoszának, mámorá orjnghe-tett, az orosz sorkokban széles rendeket vágatott ismét. A már többszörösen megvert ellenség reménytelen hadát újra végig kaszáltatja és az új sírok száza fellett vijjog holnapra megint az átok sötét szelleme.

Meddig marad most északon? Mikor elégül ki szomjúsága ott és megy más földeket keresni, hogy friss vért habzsoljon örök telhetetlenséggel? — Nemrégén még bölcsőjénél volt a szerb földön, ahol nagy orgája lehetett, egy történelmi véget ért nép szíve vére folyt mohó torkába. A fáradhatlan vándor leszállt már Belgium földjére, a francia Champagne mezőre, meghívta a pokolt az Adria virágos partjaira, együtt tombolt a háborgó tengerek hullámaival, érintette Európa és Ázsia ölekezésénél a Dardanellák vizét, elrepült más világrészekre, ott volt mindenütt már, hol a gyűlölet csíráit elültette az emberiség lelkébe.

A borzalmak mámorába hajtott világ még fel sem ocsudik az egyik rémületből, már ismét hallja a vijjogását a gonosz madárnak a föld másik sarkából. Még mindig éhes a falánk szörny? Még mindig nem elégette meg a rombolást? Mikor jön a fehér galamb, melynek szelid bugása visszakergeti a poklok sötét torkába, ahonnan a gonoszság egyszer felidézte?

Höfer mai jelentése.

Budapest, január 6.

(Hivatalos.) OROSZ HADSZINTÉR: A harci tevékenység Kelet-Galiciában és a besszarábiai határon tegnap lényegesen alább hagyott. Az ellenség állásainak időnkint tüzéségi tűz alatt tartotta, de gyalogsága sehol sem lépett akcióba. Az északkeleti arcvonalon többi részén sem volt különösebb jelentőségű esemény.

OLASZ HADSZINTÉR: A tenger melléki arcvonalon az ellenséges ágyutüz helyenkint újból hevesebb volt. Doljetoől északra csapataink ismét több támadást visszavertek és az elfoglalt hadállást megtartották. A tirolli határterületen a buchensteini és rivali szakszokban élénkebb tüzerharc volt.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: Kövess hadsereg-csapatainak támadása a montenegróiak ellen Beranetoől északra és Rozanotoól nyugatra kedvezően halad előre. A Booche di Cattaro területén utóbbi napokban időnkint mindkét részről a tüzéség fejtett ki tevékenységet. Egyébként a helyzet változatlan maradt.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, január 6.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: Az arcvonalon helyenkint élénk tüzéségi harcok voltak. Lens városát az ellenség tovább is ágyuzza. Le Mesniltől északkeletre az ellenségnek egy kézigránattámadási kísérletét könnyen megghusítottuk. Egy ellenséges repülőrajnak Douai ellen intézett támadása eredménytelen maradt. A német harci repülők két angol légi járművet lőttek le. Az egyiket Bölke hadnagy lőtte le, aki ezzel már a hetedik repülőgépet tette harcképtelenné.

KELETI HADSZINTÉR: Jakobstádtól délre elterülő erdőben előrehaladó felderítő osztagunk a tuleróban levő ellenséges támadás elől kénytelen volt visszavonulni. Czartorisknál egy előretolt orosz őrséget megtámadtunk és visszavetítettük.

BALKÁN HADSZINTÉR: Semmi újság.

Legfelsőbb hadvezetőség.

Török győzelmek Indiában.

Konstantinápoly, január 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A bagdadi Sedaj Izlam jelenti: Az afganisztáni emir csapataival átlépte India határát. Százezer főnyi lovassága megverte az angolok indiai csapatait. Északindianban az afgánok esikerei miatt nagy az izgalom. A hatóságok mindent elkövetnek, hogy a forradalmi mozgalmakat elnyomhassák.

Az angolok ötszáznál több mohamedánt fogtak el.

Amerikai lap Németország felkészültségéről.

Berlin, jan. 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Wossische Zeitungnak táviratozók New-Yorkból: A New-York World hosszabb cikksorozatban állapítja meg, hogy Németország elegendő municióval és emberanyaggal rendelkezik és a háborút akár esztendőig is kibírja.

Három milliárd a keletporoszországi kár.

Berlin, jan. 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Az a bizottság, melynek feladata az oroszok betörése által sújtott keletporoszországi károkat helyrehozni, három milliárd márkában állapította meg a kárt.

Az ujvidéki háborus nyereségek megadóztatása.

Az 1915—16. költségvetési évről szóló XXI. törvények a napokban nyert szentesítést. Ennek a törvénynek nyolcadik szakasza kimondja, hogy azokat, akik a háboru alatt új foglalkozást kezdtek, joga van a pénzügyigazgatóságának végzésileg megadóztatni. Azok, akik ezt a foglalkozásukat a fenti idézett törvény életbeléptetésekor, vagy azt megelőzőleg üzték, legkésőbb a törvény életbeléptetésétől számított 30 nap alatt, egyébként a foglalkozás megkezdésétől számított 15 nap alatt a pénzügyigazgatóságának jelenteni tartoznak s ha elmulasztanák, akkor ennek a hatóságának jogában van jövedéki kihágás miatt eljárást indítani ellenük és megtorlásképen a megállapítandó adó nyolcszorosa szabható ki, mint pénzbüntetés, amellyel pedig harmadik osztályu kereseti adót is vet ki rájuk. Az adókievetés megfelebbezésének az adó behajtását illetőleg nincs halasztó hatálya.

Világos dolog, hogy ez a rendelkezés azok ellen irányul, akik a háborút jó alkalomnak tekintették jövedelmük nagymérvű fokozására. A törvény azokat akarta sújtani, akik a háboru folyamán minden eszközt felhasználnak vagyunk gyarapítására, akik sokszor a polgárság megnyomorítása árán jutnak meg nem engedett haszonhoz. A törvény értelmében az ilyen üzleti haszon 10 százaléka harmadosztályu kereseti adó gyanánt szedendő be. A pénzügyi hatóságoknak szigorúan ki kell kutatni az üzerek pénzforrásait és könyörtelenül meg kell ezeket adóztatni; a meg nem engedett haszonból legalább az állam is jusson némi haszonhoz.

Kérdést intéztünk beavatott helyen, hogy az új törvény értelmében milyen eljárást fogantatásit a zombori pénzügyigazgatóság területén elég nagy szammal található háborus kuliárokkal szemben?

— A hivatal még az említett törvény életbeléptetése előtt folyamatba tette az eljárást mindazok ellen akiktől olyan információkat kapott, hogy a háborút jogtalan anyagi előnyök szerzésére használták föl. Egyébként nemcsak a jogtalanul szerzett haszon megadóztatására tette folyamatba az eljárást, hanem annak megállapítására is, hogy egyk-másik kereskedő vagy vállalkozó a háboru alatt nem kezdett-e olyan új foglalkozást, amely lényege-

sen megnövelte eddigi jövedelmét. Sajnos, ebben a tekintetben meg van köve a kezünk, mert azt, aki a háború előtt kezdett foglalkozást folytatni, új adóval nem róhatjuk meg. Ha például valaki terményekkel kereskedett a béke idején s most petroliumot is forgalomba hoz, azt mi külön nem adóztathatjuk meg, mert a petrolium is a termények közé tartozik.

— Vannak azonban olyanok, akik díreki a háború alatt kezdtek szena vagy ló adásvevéssel foglalkozni. Ezekre már alkalmazzuk a törvényt. Mi lehetőleg védeni akarjuk az ujvidéki tisztességes kereskedelem ama képviselőit, akik hosszú idő óta hoz-

zájárulnak a köz terheinek fedezéséhez, ezért az idetolakodott, ugynevezett futó haszonszökeket is arra kényszerítjük, hogy jövedelmük egy részét adják az államnak, a városnak. Eljárásunk már eddig is eredményeket mutathat fel, de még ezután is jogosan számíthatunk sikerekre. Az élőállat forgalmának megállapításánál legmértékadóbb nekünk a zárlatlevél, mert abból könnyen megállapítható, hogy kik foglalkoznak vágójószágok tömeges vételeivel.

Az érdekelteknek Kiss Gyula, tb. tanácsnok, a városi tanács adóügyi osztályának vezetője szívesen szolgál felvilágosítással,

Akcio Amerikában

a hadiszerek kivitele ellen.

Berlin, január 6.

Az itteni lapok Washingtonból értesülnek, hogy eddig nyolcvanhárom szenátor írta alá a hadiszerek kivitelének tiltása érdekében készült javaslatot. A német-barát szenátorok közt erős mozgalom indult meg Wilson einkö ellen és a tökéletes semlegesség betartását követelik.

Az antant 200 ezer főnyi serege Szalonikiben.

Lugano, január 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A *Corriere del la Serának* táviratozzák Szalonikiből, hogy a franciák és az angolok ívalaku sáncállásaikban 200 ezer embert, nagymennyiségű ágyút koncentráltak és annyira biznak a sikerben, hogy maguk kívánják az ellenség támadását.

Angol és francia gőzös összeütközése.

Athén, január 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Máltánál egy francia gőzös összeütközött egy angol gőzössel. A francia elsüllyedt, de a legényeket és utasait, akik közt Quillemin francia követnek felesége is volt, megmentették. A francia követségnek Párisba irányított levelezése elpusztult.

Konzulátusokból

kaszárnyák.

Bukarest, jan. 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Az Angol Távirati Iroda jelenti Szalonikiből: Ausztria-Magyarország, Németország, Bulgária és Törökország konzulátusainak hivatalos helyiségeiben az antant csapatok részére kaszárnyát rendeztek be. A görög kormány ebben az ügyben felvilágosítást kért az antánthoz tartozó hatalmaktól.

Az orosz hivatalos jelentés.

Sajtóhadiszállás, január 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Az orosz vezérkar jelentésében közli: A Közép-Strypának elfoglalt területeit megerősítették. Az ellenség kísérletét, hogy az erődítéseket visszafoglalja, meghusítottuk. Csarnovitztól északra tere elkeseredett harc folyik. Az ellenséges állások egy részét megszállottuk, az ellentámadást tüzelésünkkel meghusítottuk. 18 tisztet, 1043 katonát elfogtunk, négy géppuskát zsákmányoltunk.

Utcai tumultus Szalonikiben.

Konstantinápoly, január 6.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójának távirata.

Szalonikiben három angol katonán minden ok nélkül letartóztatott egy görög narancsárst, akit brutálisan ütlegeltek. Automobilon az őrségre akarták vinni, de a narancsárst kétségbeesett segélykiáltására nagy tömeg verődött össze. Buros görög rendőrkapitány a letartóztatott szabadonbocsátását követelte és ebben támogatta egy francia katonatiszt is. Az angolok a logoly szabadonbocsátásáról hallani se akartak. A vitakozás közben a görög narancsárst a tengerbe vetette magát és menekülni igyekezett, de kifogták, azonban a tömeg kiszabadította az angolok kezéből, akik közül az egyik a revolveréhez nyúlt, mire a tömeg oly fenyegető magatartást tanúsított, hogy az angol katonák sietve elmenekültek.

Az angolok feltartóztattak Gibraltárban egy görög hajót

Páris, január 6.

— Magyar Távirati Iroda. —

A lyoni *Newelliste madridi* tudósítója táviratozza, hogy az angolok Gibraltárban feltartóztattak egy görög hajót és a rajta levő magyarokat és osztrákokat elfogták és Gibraltárba internálták.

Harcok Perzsiában.

Konstantinápoly, január 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Azerbejdzsánban 2000 orosz megtámadta Seno helységet, de Urmiá visszaverték őket. Az ellenség üldözése folyik.

(Azerbejdzsán Perzsiá nyugati része. Urmiá az Urmiató nyugati oldalán fekvő nagyobb helység.)

Az ujvidéki polgári fiúiskola fejlesztése.

Az ujvidéki polgári fiúiskola, Krompaszky Ignác igazgatóval az élen mozgalmat indított, hogy az eddigi 4 osztályból álló ujvidéki polgári fiúiskolát továbbfejlessék, és ennek az eszmének népszerűsítése érdekében csütörtökön délután 3 órára értekezletet hívott össze a polgári iskola tantermébe, amelyen Profuma Béla polgármester, Profuma Róbert vár. tanügyi tanácsos, Gantner Rezső vill. tsg. igazgató, Kurtz Kornel iparos, Vajda Dezső fényképész, Hajdu Sándor munkásbiztosító pénztári igazgatóhelyettes, Krompaszky Ignác igazgató, Vogl János, Joláthy Ernő, Ugray Lajos, Kempl György és Lengyel Henrik tanárok vettek részt.

Krompaszky Ignác igazgató nyitotta meg az értekezletet és általános szavakban jelezte az értekezlet célját. Miután a megjeleneteket üdvözölte, Kempl György tanár, mint az értekezlet előadója ismertette a tervezetet. Visszapillantást vet a polgáriiskola keletkezésére és történetére. Széchenyi István gróf gyűjtő szavai kellettek ahoz, hogy a tespedő nemzetet felriassza. Maga Széchenyi 1844. évi hírlapi cikkeiben a középosztály gyakorlati kiképzését sürgeti. Az ipar és kereskedelem fejlesztését akkor még támogatás hiányában csak társadalmi és egyesületi téren lehet eszközölni.

Báró Edtöcs József elsősorban a műveltségminimum iskoláját: a népiskolát szervezte, majd vele együtt törvénybe iktatta a középosztály iskoláját, a polgári iskolát. Nemes munkatársa: Csengeri a polg. isk. értelmi szerzője szerint a polg. iskola hivatva van hazánk jobbmodu középosztályát tömegesen az általános műveltség magasabb színvonalára emelni.

A közönségünk rossz szokása, hogy ha már gyermekeit iskolába adja, célja, hogy a gyermekből urat neveljen és a testi munkától megkímélje. Ezen ódsi felfogás ellen akar a tantestület küzdeni és meg akarja kedvelteni az ifjúsággal a gyakorlati életpályákat. A polgári iskola nem hivatalnokképző iskola, de nem is akar szakiskola lenni, mert kész iparosokat a műhelyben kell nevelni. A munkára való nevelést az iskola a kézimunka tanítás u. n. Slöjd keretében kívánja megoldani, ezzel az alsó négy osztályban az ifjúság szinte játszva szokja meg a munka megkedvelését. Az intézetnek van erre a célra mintaszerűen felszerelt tanműhelye agyag-, papir- és famunkálatokra. Ezt kell fémmegmunkáló műhelylél kibővíteni. A 5. osztályban az ifju hajlama és képessége szerint egy iparágat választana jövőndő életcélja gyantánt. Az iskola ebben nem képezné ki, de két éven át hetente több órán át valamely műhelyben foglalkoztatná, ahol a 6. osztály elvégzése után egy teljes évet tartozna el-tölteni. Ezen idő alatt is az iskola felügyelete alatt maradna. A 6. osztályban elméleti tárgyként a technológiát is tanítanak; melygismertetne a nyers anyagok tulajdonságaival, feldolgozával, a természeti erők munkabafogásával, a munka gazdasági értékelésével. Az 1870/71. hábo-

rut a németek az iskolamesterekkel nyerték meg, a mostanit pedig a német iparral. Párhuzamosan a földmívelés iránti szeretet is fejleszteni kellene.

Értekes előadását azzal fejezte be, hogy kérte, miszerint az értekezlet foglaljon állást a terv mellett.

Gantner Rezső lelkesen karolja fel az eszmét és szakszerű felszólalását azzal végzi, hogy sok éves tapasztalait e téren felajánlja a terv megvalósítása érdekében.

Profuma Béla polgármester mint minden kulturális kérdést, ezt is örömmel karolja fel. A háboru után a magyar ipar nagy fellendülése várható és akkorára intelligens iparosokra lesz szükség. Legnagyobb lelkesedéssel fogja a tervet támogatni és meggyőződése, hogy a város áldozatkész törvényhatósági bizottsága esetleges kérelmeket akár földterület átengedése vagy valamely városi üzem felhasználása iránt, teljesíteni fog.

A lelkes eljenzéssel fogadott szavak után Vajda Dezső fényképész szólalt fel és kívánta az iparág gyakorlati elsajátítására szánt időt másfél évre kitolni.

Hosszabb eszmecsere után meg Hajdu Sándor, munkásbiztosító pénztári fogalmazó mondott igen sok igazságot tartalmazó beszédet, amelyben kérte az értekezletet, hogy ne csak a módos szü-lök iskolába járt tudó gyerekei részesüljenek ebben az áldásban, de a tanoncpályára kényszerült fiúk is, amit az értekezlet természetesen magáéva is tett.

Végül meg Krompaszky igazgató hirdette ki, hogy az értekezlet egyhangu lelkesedéssel fogadta el a tervet és a határozatot a tanfelügyelőség útján a miniszternek és a város törvényhatósági bizottságának pörtolás végett küldik meg.

Ezután az elnök Krompaszky megköszönve az érdeklődést, az értekezletet berekesztette.

Az antant megtartja Szalonikét.

Páris, január 6

— Magyar Távirati Iroda. —

A Temps írja, hogy a szalonikii konzulok elfogatásából, miután hazájukba visszazárlították őket, ugy látszik, nagyobb botrány nem lesz.

A szövetségesek a szükséges nyomtatékkal megerősítették azt a szilárd elhatározásukat, hogy Szalonikét megtartják. Görögország a szövetségesek csapatainak jelenléte ellen nem tehet semmit, a diplomáciai akciók nem idézhetnek elő az eseményekben fontos változást.

A montenegrói jelentés.

Sajtóhadiszállás, jan. 6.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A montenegrói hivatalos jelentés közli, hogy egy osztrák-magyar repülőgép január 3-án Magyar Giovanni di Meduára tizenhét nagy kaliberű bombát dobott, melyek azonban kárt nem okoztak.

A Timok divízió legyőzői.

— Tábornokok az aranykönyvben. —

Bécs, január 6.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A hadügyminiszterium a háború hőseinek fényes haditetteit a hadsereg aranykönyvében örökíti meg. A legutóbbi közleményében két Ujvidéken is jól ismert kiváló katonai névvel találkozunk: Krausz Alfréd és báró Lütgendorf Kázmér altábornagyok vezéri képességét jellemző méltó szavakkal.

A háború egyik legfényesebb haditette volt a Timok-hadosztálynak az osztrák-magyar hadsereg által való megsemmisítése, mely haditettel Krausz Alfréd altábornagy neve örökre egybeforrott. A 29. gyaloghadosztály vitte ezt a tettet véghez és e hadosztály ezredeire ez a diadal minden időkre dicsfényt fog vetni. Ezért az örökké emlékezetes haditettért Krausz altábornagy — aki nemcsak kiváló vezér, hanem a legénységnek nemeslelkű gondviselője is volt és akit a legénység nem is említett másként, mint „Krausz apánk” — a hadi-ékitményes Lipótrénd középső keresztjét nyerte kiüntetésül. A királyi katonai megnyilvánulására katonai tudásával és sikereivel ép úgy részolgált, mint legénységének arra az áldozatkész ragaszkodására, amelynek egyszeri, de közvetlenségében megkapó kifejezője ez a két szó: „Krausz apánk”.

Báró Lütgendorf Kázmér altábornagy vezéri képességét a

Legfelsőbb hadur a hadiékítményes 2. osztályú vaskoronarend adományozásával ismerte el. Az érdemes tábornok már béke idejében is számos hadtudományi mű szerzőjeként volt ismeretes. Több hadászati és harcászati segédkönyvet is írt és elméleti módszereinek helyességét most a háboruban gyakorlatilag is beigazolhatta. A 2. hadseregnek Szerbia elleni felvonulásakor Lütgendorf kezdetben az ellenség nyugtalanítására rendelt szerémségi csapatok parancsnoka volt, mely felelősségteljes és nehéz feladat betöltésére teljesen hivatottnak bizonyult. Erélyes és körültekintő vezér volt. Ugyanezen hadsereg felvonulásának későbbi szakában különféle feladatok megoldásával bízták meg és ő mindannyit sikerrel oldotta meg. — Különösen a Sabac ellen irányult első műveletek alkalmával, aug. 15—19-éig lefolyt harcokban volt jelentékeny része, melyek alatt kiváló személyes bátorságával is figyelmet keltett. Később is nagy sikerrel szerepelt, midőn 1914. évi november végén a 31. gyaloghadosztály vezényletét vezénél, az északi harctéren lépett működésbe. A 3. kaukázusi hadtestnek Beichatov környékén való legyűrése nem csekély részben annak a harcászati tudásnak és szívesen a cél felé törekvő vezetésnek volt az eredménye, a mellyel csapatait a harcban vezette.

HIREK.

Január

7

Napkelte: 7 ó. 48 p. d. e.

Napnyugta: 4 ó. 23 p. d. u.

Holdkelte: 9 ó. 20 p. d. e.

Holdnyugta: 7 ó. 31 p. d. u.

Kath.: Rajmund. hv.

Prof.: Rajmund. Gör. kel.: Nagy karácsony. Izz.: Sebat 2.

Névnap: Artur, Bálint.

1834. Reis Fülöp, a távbeszélő feltalálója, Gelnhauzenben született.

1915. Bukovina déli részén az ellenség tulerjével szemben, csapataink a szorosokhoz közelebb húzódtak vissza.

1915. Kvasz András pilótánk és Tóth József aviatikus egy felsőmagyarországi városból berepülnek a körülzárt Przemyslybe és alig 3 óra alatt nagy póstavál térnek vissza felszállásuk helyére. Dobos István Czatinje fölött roppant el. Dobost „Nikita rém”-nek nevezték el.

Személyi hír. Profuma Béla polgármester néhány fontos városi ügyben ma pénteken reggel Budapestre utazik.

Uj parancsnok. Kovács Ernő 19. gy. e. őrnagyot, Kovács János ny. főgimnázium tanár jeles tehetségű fiát, a kassai katonai főreáliskola parancsnokává nevezték ki.

Visszatérés Belgrádba. Belgrádi tudósítónk táviratozza, hogy az offenzívánk idején Belgrádból elmenekült lakosság tömegesen tér vissza. A legutóbbi napokban *Jovanovics Mihály*, a semmisítő szék elnöke, *Trifkovicz Márkó* és *Ilits Mihály* volt miniszterek és skuptinai képviselők, *Todorovics Vladimir*, volt középítkezési miniszter, *Jovanovits Alexa* államtanácsos, *Stefanovits Jelfa* egyetemi tanár, *Godjevac Dragutin* és *Novakovits Alexa* ügyvédek, dr. *Gyorgyevics Voja* egészségügyi tanácsos és meg egy néhány tekintélyes nagykereskedő érkezett vissza Beigrádba.

Szerződés a Vigszínházhoz. A pécsi színtársulatnak Ujvidéken is jól ismert, 9 éven át volt ügyelőjét *Percel Oszkárt* a Vigszínház szerződtette.

A telekkönyvi terhek bevallása. A városi tanács hirdményt tett közze, amely szerint felhivatnak a ház- és földbirtokosok, hogy az ingatlanaiakra telekkönyvileg biztosított tartozásaikat a városi tanácsadói osztályánál (városzháza, földszint 13.) annál is inkább vallják be, mert ellenkező esetben kamatterhek az adókövetésnél figyelembe nem vétetnek.

Fényképezési kiállítás. A közérdeklődés központjában áll az a művész fényképekből álló kiállítás, amely *Vajda Dezső* fényképezési műtermének Petőfi-utcai kirakatait díszíti. A közönség állandóan nagy számban gyönyörködik a tökéletes művészet fel és sok izléssel készült szebbnél-szebb felvételekben. *Vajda Dezső* messze vidéken elterjedt hírnevét mi sem bizonyítja jobban, minthogy az uralkodóház több tagja, közéletünk számos, országos nevű előkelősége kereste már fel műtermét.

Buza-tér 7. sz. házban a földszinten 3 utcai, 1 udvari szobával és mellékhelyiségekkel bíró lakás

kiadó.

Bovebedt Königstättler Testvérek.

Kiadóhivatalunk.

— Erzsébet tér 7. —

Az Ujvidéki Hirlap az Erzsébet-tér 7. szám alatti Adamirovits palotában fővárosi mintára berendezett díszes és a modern hirlapirással lépést tartó kiadóhivatalt rendezett be, a melynek kirakataban a magyar írók legújabb termékei, a magyar irodalom legmodernebb és legkeresettebb munkái vannak kiállítva. Ezek a művek, miképp a könyvpiac legfrissebb termékei, magyar és német nyelvűek, nemkülönben a külföldről még beszerezhető idegennyelvű könyvek, — a kiadóhivatalban megvehetők, vagyha azok raktáron nem volnának, a legelőbb időben belülről a kiadóhivatal által beszerezettek. Könyvosztályunk a legmészszebbmő igényeket is ki fogja utáni elégiteni. — A kirakat egyik részét az Est szíveségből átengedett legújabb harctéri felvételek töltik meg, amelyeknek szemkötés és művészi szépsége, nemkülönben szinte a világeseményeket közvetlenül követő aktuálitása általánosan feltűnő lettek. Kiadóhivatalunk hetenként a legújabb harctéri felvételekkel díszíti fel a pazar fényűzésű, költéséget nem kimélt villanyeffektussal varázslatossá tette kirakatainkat.

Szintugy fővárosi mintára, az egész napon át befutó legfrissebb táviratainkat, — amelyeket fővárosi tudósítónk: *Bródy Ernő*, a Pester Lloyd munkatársa küld nekünk kiegészítve a Bécsből és Berlinből érkező táviratainkkal, — Erzsébet-tér 7. szám alatti kiadóhivatalunk kirakatalakain messziről olvasható hatalmas betűkkel függesztetnek ki. Ezzel lehetővé tesszük, hogy az Ujvidéki Hirlap útján Ujvidék közönsége a táviratok beérkezését követő percekben már értesül a világeseményekről. Búszkén számolunk be mindezekről a vidéken először létesített nagyszabású s modern ujjtásról, amelyekkel egyetlen vidéki lap sem dicsekedhetik.

Hirlapirodánk összes fővárosi, külföldi lapokra elfogad előfizetéseket, hirdetéseket és a legközelebbi napoktól kezdve az összes bel és külföldi napi, képes, éle és szaklapok egyes példányait lehet majd az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában megvenni. — Ma estétől kezdve kiadóhivatalunkban az Est árusítását is megkezdjük. — Látványosság számában kiadóhivatalunk az Ujvidéki Hirlap szerkesztőségével karöltve kiván Ujvidék fejlettségéről, haladásáról számbizonyoságot tenni. Hogy ezt elérjük, igazolja az a megtisztelő és megörvendeztető páratlanul meleg érdeklődés, amelylyel Ujvidék közönsége fiatal vállalkozásunkat felkarolta. Kiadóhivatalunk előtt a nap minden szakában óriási embertömegek állanak és gyönyörködnek a szemet és szívet kielégítő látványosságokban. A kiadóhivatalunk reggel 8 órától éjjelig van nyitva. Telefon szám 180.

Kiadó: Ujvidéki Hirlap ujságvállalat.

Albán—szerb harcok.

Péturvár, január 6.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Az Itteni lapoknak jelentik Athénből, hogy Tirana közelében heves harcok folynak a szerb csapatok és az albánok között. Az albánok a szerbek részére Olaszországból érkezett élelmiszereket akarják elvenni.

Az orosz belügyminiszter visszavonulása.

Rotterdam, január 6.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Chwostov orosz belügyminiszter állítólag megbetegedett. Szentpétvári körökben hirlak, hogy végleg visszavonul a politikai élettől.

Oroszország uszítja Romániát.

Lugano, január 6.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Corriere della Sera jelenti Péturvárról: Az új orosz offenzíva célja Romániát a háborúba kergetni.

Arabs felkelés.

Konstantinápoly, január 6.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A felkelő arabok Saïd bég vezérletével Aden-hez közelednek.

Francia kölcsön

Görögországnak.

Páris, január 6.

— Magyar Távirati Iroda. —

A Havas-ügynökség jelentik Athénből: A francia kormány arról értesítette a görög kormányt, hogy abból a kölcsönből, melyről jelenleg tárgyalnak, tíz millió frankot bocsájt előlegül rendelkezésére.

Olasz csapatszállítások Albániába.

Zürich, jan. 6.

— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Milánóból jelentik, hogy az olasz csapatszállításokkal Albániába befejezték. Olaszország erre a frontra összesen 70.000 embert szállított.

Krudy Gyula:

Pest ezerkilencszáz-tizenötben

cinű kötete, most jelent meg. Ára 3 kor. Megrendelhető az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalában, Ujvidék, Erzsébet-tér 7.

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. évi január hó 7-én, 8-án és 9-én,
pénteken, szombaton és vasárnap.

Teddy és a tavasz
nagy vigjáték 3 felvonásban.

Főlépcső hátsólépcső
remek vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplő: **ASTA NIELSEN.**
Ezenkívül a remek kíséző műsor.



BURIÁN KÁROLY

a drezdai kir. opera
világhírű tenoristája
és

HAJDU ILONA

a m. kir. operaház
művésznője

Jan. 22-én
Ujvidéken

hang-
versenyt
tartanak.



APRÓ HIRDETÉSEK

Közlési díjak: 15 szöveg 60 fill.
Minden további szó 4 fillér. Vas-
tagabb betűből szedett szó 8 fill.
Apró hirdetések előre fizetendők.
Apró hirdetésekre és jelgés leve-
lekre vonatkozólag felvilágosítá-
sál szolgál a kiadóhivatal. Tele-
fon 180.

Egy kisebb szoba, konyha, élés- és
lakmárt keres május 1-ére egymaga-
ban álló nyugalmozott tisztviselő, evi
lakásnak. Cím a kiadóhivatalban.

Elárusítónői vagy pénztárnoknői állást
keres intelligens nő, helyben vagy
vidéken. Cím a kiadóhivatalban.

Házi kosztot keres 2 hivatalnok. Aján-
latok kiadóhivatalba „Apus” jellegre
az ár megjelölésével kérétek.

Zongorát, jó karban levőt, azonnal meg-
vételre keresek. Ajánlatok „Zongora”
jelige alatt kiadókba küldendők.

Dalmát szénát mindegyikből 20 waga-
ont keresek megvételre. Ajánlatokat
kiadóhivatalban kérek.

1426. szám
kih. 1915.

Panties Mladenné ujvidéki lakós ellen
folyamatba tett kihágási ügyben alulírott
rendőrőrkapitány mai napon meghozta
és kihirdette a következő

ITÉLETTET:

Panties Mladenné 38 éves ujvidéki la-
kos az 1895. XLVI t-c. 3. §-ában ütkö-
ző kihágásban vétkesnek mondtatik ki s
ezért a hivatkozott törvény u. c. s a
kbt. 21. §-a alapján a jelen határozat
jogerőre emelkedésétől számítandó 15
nap alatt végrehajtás terhével fizetendő,
az 1901. évi XX. t-c. 23. §-ában meg-
határozott célokra fordítandó 50—100
korona pénzbüntetéssel büntetettik, mely
penzbüntetés behajthatatlansága esetén
6 napi saját költségen kitöltendő elzá-
rársra változtatatik át. Köteles továbbá
ugyancsak fenti idő s jog következmé-
nyek terhével eljárás költsége címén 8
koronát a városi vegyvizsgáló állomás
részsére kifizetni.

Jelen ítélet dobszó által és az „Ujvi-
déki Hírlap”-ban a fél költségen kihir-
detendő (hiv. törv. 7. §-a.)

INDOKOK:

Vegyvizsgálai eredménye szerint teh-
telt ismételtén vizezett tejet árusított.

Ujvidék szab. kir. város rendőrőrkapi-
tányi hivatala 1915. évi december hó
39-án.

Payerle,
rendőrőrkapitány.

TÁNCISKOLA.

Tisztelettel értesitem az ifjuságot, hogy
az Erzsébet nagytermében levő táncisko-
lám bár megnyitott már, jelentkezőket
még felveszek. A kurzus a belepestől
számított 6 hétig tart. Kezdőknek 8 K,
ismétlőknek 6 K.

BUTOR KÁROLY,
okl. tánc- és illemtanító.

MOLNÁR FERENC:
UJ KÖNYVE
EGY HADITUDOSÍTÓ
EMLÉKEI
ELBESZÉLÉSEK,
LEVELEK,
TUDÓSÍTÁSOK,
BESZELGETÉSEK,
UTLEIRÁSOK

Az 560 oldalas kötet ára egybe-
fuzva 5-80 kor., diszkótésben 7-80
kor. Kapható az „Ujvidéki Hírlap”
kiadóhivatalában, Erzsébet-ter 7.

„Az Est”

kiadásában megjelent

A világháboru térképei

című füzet, mely ötven rajzban mu-
tatja be az orosz harcétér, a balkáni
harcétér, az olasz harcétér, az ázsiai
harcétér, az angol-francia harcétér
míadazon térképeit, amelyek az uj-
ságalvasó érdeklődésére számot tar-
thatnak. Ár 1 korona. Kapható az
„Ujvidéki Hírlap” kiadóhivatalában,
Ujvidék, Erzsébet-ter 7. szám alatt.

GRÜNBERGER MÓR

egyenruha és uri szabó

Ajánlja dusan felszerelt
raktárát az összes ka-
tonal felszerelési
cikkekben. Nagy
raktár gummi-
köpenyekek-
ben

UJVIDÉK, Kossuth L.-utca 43.

(Régi gimnázium.) Telefonszám 214.

Malcsics Endre

egyenruha- és uri szabó
Ujvidék, Vasember-palota

Zsák és Ponyva

kölcsönző

használt zsákok vétele
és eladása, mindenne-
mü zsinég eladás ----
SCHIFF ABRAHÁM
Ujvidék, Temerini u. 12. Telefon 403.

Heitzmann Károly

műszaki-, cég-, ci-
mer- és üveg-fes-
tészeti műterem

Ujvidék, Petőfi-u. 71.

Rákóczi-utca 8./10. dr. GÁL ÖDÖN házában az I. emeleten
3 utcai, 1 udvari és 2 irodahelyiség 1916. május hó 1-ére
KIADÓ.

Ugyanabban a házban AZONNAL KIADÓ 2 ÜZLETHELYISÉG.

Vajda Dezső

modern fényképészeti műintézete
Ujvidék, Petőfi-utca 32.

Ujdonságok:

Photo-Skizzek, Tollrajzok, Sepia-platin-
nagyítások stb. minden kép után bár-
mely nagyságig művészi kivitelben
:: készítettnek. ::

Az Ujvidéki Népbank ajánlja
prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI
diókokszt készletét mé- K7-50.
termázsánként

Nagyobb megrendelésnél árendgmény Megtekinthető
a Hungária butorgyár telepén.

Ugyanott még készletben levő HÁLÓ-
SZOBÁK ÉS EBÉDLŐK
GYÁRI ÁRON eladatnak.
Értekezni lehet az UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL.